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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026, REALIZADA 

EM 21 DE MAIO. Câmara Municipal de Veríssimo, Estado de Minas Gerais. 8ª 

(oitava) Reunião Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo da 20ª (vigésima) 

Legislatura, realizada em 21 de maio de 2026, de forma presencial. Presidente da 

Reunião: Vereador Carlos Henrique de Oliveira. Secretário: Vereador Luciano Cleito 

Alves. Comparecimento: compareceram os seguintes Senhores Vereadores: Andreza 

Camargos de Queiroz, Antônio Donizete Duarte da Cruz, Carlos Henrique de Oliveira, 

Fabiano da Silva, Luciano Cleito Alves, Luciano Mateus de Queiroz, Luis Alberto 

Xavier da Costa, Marçal Monteiro Marques e Muniany Silva Santos. Presentes, 

também, a servidora Jéssica, bem como o assessor jurídico Dr. Cristiano. Abertura da 

Sessão: aos (21) vinte e um dias do mês de (05) maio de (2026) dois mil e vinte e seis 

realizou-se a presente reunião ordinária presencial, presidida pelo Vereador Carlos 

Henrique de Oliveira e secretariada pelo Vereador Luciano Cleito Alves. Às (19) 

dezenove horas e (54) cinquenta e quatro minutos foi procedida à chamada nominal 

dos Senhores Vereadores para constatação de “quórum”. Registrou-se a presença de 

(09) nove vereadores. Assim, havendo “quórum” regimental, o Sr. Presidente declarou 

aberta a reunião. Deliberação sobre a Ata da Reunião Anterior: a pedido do Sr. 

Presidente, o Sr. Secretário, na forma regimental, colocou em votação a ata da 7ª 

reunião ordinária ocorrida em 07 de maio de 2026. Em discussão, reinou silêncio. Em 

votação, na forma simbólica, a ata foi aprovada por unanimidade, sem emendas ou 

ressalvas. Ato contínuo, o Senhor Presidente indagou ao Senhor Secretário se haviam 

proposições protocoladas na Casa, sendo a resposta positiva, sendo: 1 – Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 05/2026; 2 – Requerimento nº 09/2026; 3 – Indicações nº 16 e 

17/2026; 4 - Moção de Pesar nº 03/2026; 5 – Tribuna Livre 02/2026. USO DA 

TRIBUNA LIVRE. O Sr. Presidente solicitou ao Sr. Henrique Alves Carvalho, 

representante da EMATER de Veríssimo, para fazer o uso da Tribuna Livre, com a 

finalidade de apresentar o Relatório Anual de Ações da EMATER. Concedida a 

palavra, o expositor informou o significado da sigla EMATER e teceu comentários 

acerca de sua existência e natureza jurídica. Apresentou os municípios atendidos pela 

instituição, bem como explicou sua missão e finalidade. Informou que a entidade atua 

nas áreas de bovinocultura, cafeicultura, horticultura, entre outras. Destacou que, no 

Município de Veríssimo, grande parte do Produto Interno Bruto (PIB) é proveniente da 

agropecuária, havendo expressiva produção de abobrinha, atividade pecuária, 

avicultura, entre outras culturas e atividades. 

Apresentou relatório contendo o número de clientes atendidos e os serviços prestados. 

Informou que, no ano de 2025, foram disponibilizados recursos no montante de R$ 

985.000,00 (novecentos e oitenta e cinco mil reais). Relatou, ainda, a realização de 

palestras destinadas aos produtores rurais, bem como o auxílio na elaboração do VTN 

– Valor da Terra Nua. Informou que a EMATER também participa de ações 

relacionadas ao ICMS Solidário, ao Programa Nacional de Alimentação Escolar 

(PNAE), ao Crédito Rural – PRONAF, à emissão do CAF (Cadastro Nacional da 
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Agricultura Familiar) e ao Programa Futuro no Campo. Ao final, agradeceu pelo 

espaço concedido. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente indagou ao Sr. Secretário se 

haviam proposições para discussão e/ou discussão e votação, bem como 

procedimentos regimentais a serem realizados, sendo a resposta positiva, 

relacionando-as: do Poder Executivo. Regime de Urgência Simples. Única discussão e 

votação. 1 - Substitutivo do Projeto de Lei nº 06/2026 cuja ementa: “Autoriza a 

reafetação de imóvel municipal para uso da Associação Filantrópica “Centro de 

Ecoterapia e Equitação de Veríssimo” ACEV, visando o desenvolvimento de suas 

atividades de interesse social, dispõe sobre a demolição de benfeitorias e contém 

outras providências.” A assessoria jurídica apresentou breve explicação acerca dos 

termos do projeto, informando que, na forma regimental, era necessária a votação do 

pedido de tramitação em regime de urgência simples. Em votação, o pedido de 

tramitação em regime de urgência simples foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Em seguida, o Sr. Secretário procedeu à leitura dos pareceres das 

Comissões Permanentes de “Legislação, Justiça e Redação” e de “Proteção ao 

Patrimônio Público Municipal”, as quais, por unanimidade de seus membros, 

opinaram pela legalidade da proposição e por seu encaminhamento ao Plenário. 

Submetido à votação, o Projeto de Lei nº 06/2026 foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes, sem emendas ou ressalvas, registrando-se 08 (oito) votos 

favoráveis. Do Poder Executivo. Regime de Urgência Simples. Única discussão e 

votação. 2 - Projeto de Lei nº 07/2026 cuja ementa: “DISPÕE SOBRE A 

REVOGAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 575, DE 22 DE AGOSTO DE 2022, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” A assessoria jurídica apresentou breve exposição 

acerca dos termos do projeto, informando que, na forma regimental, era necessária a 

votação do pedido de tramitação em regime de urgência simples. Em votação, o 

pedido de tramitação em regime de urgência simples foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Secretário realizou a leitura do parecer 

da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação”, a qual, por unanimidade 

de seus membros, opinou pela legalidade da proposição e por seu encaminhamento ao 

Plenário. Submetido à votação, o Projeto de Lei nº 07/2026 foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes, sem emendas ou ressalvas. Do Poder 

Legislativo. Única discussão e votação. 3 - Requerimento nº 09/2026: Autoria: Ver. 

(a) Muniany Silva. Assunto: Solicita Informações sobre Consórcio Regional da 

Melhor Idade. Resultado: aprovado por unanimidade. 4- Indicação nº 16/2026: 

Autoria: Ver. (a) Andreza Camargos. Assunto: Solicita encaminhamento de projeto de 

lei para regulamentar o repasse integral da parcela anual transferida pela União aos 

Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias 

(ACE).  Resultado: aprovada por unanimidade. 5 - Indicação nº 17/2026: Autoria: 

Ver. (a) Andreza Camargos. Assunto: Indica a necessidade do fornecimento regular 

de protetor solar aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às 

Endemias (ACE). Resultado: aprovada por unanimidade 6 - Moção de Pesar nº 
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03/2026: Autoria: Ver. Andreza Camargos. Pelo falecimento do Sr. JOSÉ ITALO DA 

SILVA JÚNIOR, conhecido como ZÉ PARAQUEDAS. Resultado: aprovada por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Sr. Presidente passou a palavra para os 

senhores vereadores.  Manifestou-se a Vereadora Andreza, que fez breve exposição 

acerca da ética no trabalho. O Vereador Fabiano divulgou a realização do 6º Arraiá de 

Veríssimo. O Vereador Luciano Mateus apresentou agradecimentos ao Poder 

Executivo. O Vereador Luciano Cleito informou que ele e os Vereadores Carlos, 

Fabiano e Luciano Mateus participaram, entre os dias 18 e 22 de maio do corrente ano, 

de capacitação em Brasília, motivo pelo qual a reunião foi adiada. 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO: nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 

declarou encerrados os trabalhos as (21) vinte horas e (05) cinco minutos, agradecendo 

a presença de todos e lembrando que a próxima reunião ordinária deverá ocorrer no dia 

11 de junho de 2026, quinta-feira, às 19:30 horas. Para constar mandou lavrar a 

presente ata, que depois de aprovada, será assinada pelo Senhor Secretário e pelos 

demais Senhores Vereadores que desejarem fazê-lo. 

 

 


